

男子突然发病抽搐倒地

我区两护士跪地紧急施救

本报讯(通讯员 张桂芬)“你好,请问你们院领导在吗?”1月28日下午1点半,一名60多岁的老人找到区人民医院,“我有一件事情要跟你们反映啊!今天上午,你们医院有两位护士救了一位路人,她们是最美衢州人,你们一定要好好表扬她们!”老人名叫余日江,他向医院人员讲述了上午发生在花鸟市场门口的惊险一幕。

当日上午10点半,在花鸟市场一饭店门口,一名男子突然倒地抽搐,神志不清,血流一地,情况非常危急。

“那边好像有人发病,快去看一下吧。”恰好路过此地的区人民医院急诊科护士王晶和ICU护士朱佳佳听到呼救声后,立即跑过去,发现一名中年男

子躺在饭店边上,全身抽搐,脸色苍白,地上一大滩血迹。

王晶跪在地上,迅速解开患者衣领,确保其呼吸通畅、防止窒息,接着她熟练地检查伤口,对倒在地上的男子进行施救,朱佳佳跑进店里,问老板要了一条干毛巾,开始为患者包扎头部。

地上的血迹染红了姑娘的衣服和双手,她们一直对受伤者进行着救治,直到120救护车赶到。送患者上车后,两位姑娘准备悄悄离开。

“好姑娘!等等,你们是哪里的?”一直在旁的余老问。

“没什么,没什么。”王晶、朱佳佳笑笑,摆摆手不肯说。

余老几番追问后,两位姑娘才说是

“柯城区人民医院的护士”。

为了表扬这种好人好事,余老特地手写了一页多的“事情经过”,交到了院领导处。“请你们一定要表扬她们!两个姑娘太好了!这就是最美衢州人!”余老说,这件事情很感人,社会应弘扬这种精神。

“这是本能,作为护士,我们应该这么做。”当被问及抢救患者时的想法,王晶说,“我判断了一下,病人应该是癫痫发作,这种情况非常危险,他的头部伤口大概有5厘米左右,紧急状况下,什么都没想,我们只管尽力救人。”

据悉,由于现场急救得当,经过医院进一步治疗,患者日前已经出院回家。

我区春节期间未发生食品药品安全事故

本报讯(通讯员 董菁菁)2月8日,笔者了解到,1月30日至2月7日期间,全区食品药品安全状况良好,未发生安全事故,广大人民群众度过了一个欢乐、祥和、安定的春节。

据了解,春节前,我区组织开展了食品药品安全大检查,确定了监管的重点区域、重点单位和重点品种,强化监督检查和责任落实,将节日期间食品药品安全保障责任落实到每一名监管人员。“在餐饮服务食品安全监管方面,我们对重大活动、‘团圆饭’、‘年夜饭’、婚宴、农村集体聚餐等一次性人数众多的聚餐行为进行重点防控,坚决杜绝群体性食品安全事故的发生;在药品、医疗器械安全监管方面,我们加强节日期间的药品抽检工作,重点对城乡结合部单体零售药店和个体诊所进行抽检;在保健食品和化妆品安全监管方面,我们把商场、超市、批发企业列为重点检查单位,将销售量大、促销力度大及礼品装保健食品、化妆品作为重点检查品种,确保了节日市场保化产品质量安全。”区食药监局相关负责人相告。

据了解,春节期间,全区共出动执法人员1698人次,检查食品药品单位700余家,发出整改通知书56份,立案1起。由于措施有力,我区未发生食品药品安全事故。

新东村通上自来水

本报讯(通讯员 王欢)“我们村通自来水了!”日前,石室乡新东村党支部书记江小虎拧开刚接好的水龙头,用清澈的自来水洗了一把脸,连日来的疲惫一扫而光。困扰村民多年的吃水难问题终于得到了彻底解决。

新东村共299户903人,一直以来,群众生产生活用水主要是自家院内井水,水质不好碱性大,“饮水难”一直是困扰村民生活的主要问题,村民反应强烈。了解到这一情况后,石室乡提出了春节前让新东村通上自来水的“铁”目标。石室乡相关负责人说:“我们一方面积极协调巨化公用公司选派优秀技术人员,进村做好自来水管道的规划设计,并指定乡、村干部负责协助工作;另一方面,想方设法解决资金问题,根据村里实际情况,采取了乡里贴一块、村集体拿一块、村民出一块、争取上级补一块等一系列措施,有效地推动了工程的建设。”

新荷社区小朋友给保洁员拜年

本报讯(通讯员 项黎红 陈冬梅)2月7日上午10点,荷花街道新荷社区的20多名小朋友带上了自己平时最心爱的零食,给社区保洁员拜年,送上新春的祝福。

2月4日,新荷社区在官方微博上发出号召,呼吁辖区小朋友们向保洁员叔叔阿姨们送上新春祝福,感谢他们在节日期间付出的辛勤劳动,让大家在干净、整洁的环境中过了一个愉快的春节。参加活动的小朋友需自带一个苹果或一瓶牛奶或一包饼干,当作小礼品。倡议一发出,就获得了许多小朋友的响应。

拜年活动中,小朋友们的贴心问候,让保洁员叔叔阿姨们感受到了温暖。保洁员接过小朋友们送来的小礼物时,都非常开心,表示一定会坚守岗位,做好自己的本职工作,为美化社区环境作出贡献。

府山社区巡逻队再添新力量

本报讯(通讯员 占丽)日前,府山街道府山社区老街坊义务巡逻队再添新力量,区巡特警大队民警来到社区报到并加入了“社区老街坊义务巡逻队”。

与普通的巡逻队员不同,特警巡逻队队员都经过专业训练,巡逻时会配备专业的装备。府山社区工作人员介绍,今后,他们会以轮班制不定期在社区的各个小街小巷、楼宇院落巡逻,保障居民生命财产安全。



高空架棚备耕忙

人勤春来早。春节刚过,石室乡农民便忙开了春耕备耕。在准备好种子、肥料的同时,数千平方米高标准的大棚又紧锣密鼓地加紧搭建,以确保马年有个好收成。(吴铁鸣 摄)

轿车冲下大桥 柯城好人营救

(上接1版)李宁在拉孕妇时陷在泥中动不了了,这时另外一个挺高的男人,也跳下来帮忙。这个男人,就是第三个下水救人的池国庆。“他和李宁一起,把孕妇救了上去。”

驾驶员房某还困在车里!“第四个人这个时候跳下来了,然后我们一起把驾驶员也救了出来。”

救完人后,叶圣前带着浑身的污泥默默地离开了现场。“那天晚上,公司里开年会,开年会时我们还都不知道小叶做了这么一件好事。不然肯定在会上就要表彰他的。”叶圣前的老板徐悦告诉记者,叶圣前已经在公司干了十几年了,现在是车间主任,修车技术很好,厂里修好的车都是他把最后一道关的,是个很踏实、细心的人。“他会救我一点也不意外。”徐悦说,叶圣前做了好事,公司一定会好好宣传,树立典型,让员工都向他学习。

池国庆:救人是义不容辞的,袖手旁观我做不到

“那一刻就是想着要下去救人。这是义不容辞的,我们怎么可以袖手旁观,眼睁睁地麻木不仁看着人在水里淹死?”把孕妇和司机拖上岸的万田乡谷塘村池家自然村村民池国庆,在被问及救人的想法时,说出了这样一句让人动容的话。

事发当天,池国庆开车带着一家人准备去常山喝喜酒,路过事发地时看到一辆车掉到河里,他当即下车把外套一脱,鞋子踩掉,跳下河加入了救援队伍。

“我到的时候小女孩已经救上来了。当时一个老爷子正光着膀子在拉那个孕妇,拉孕妇的时候他自己陷到烂泥里了,脚都拔不出来,我一看,直接就冲下去,跟老爷子一起把孕妇抬上去,当时拖上来后她还会呼吸的。”池国庆回忆,把孕妇送上岸后,听说车里还有一个人,他当即转身又回去跟其他人一起施救。此时驾驶员房某系着安全带,由于车子倒翻,房某的头浸在水里。他赶紧让叶媚红把房某的头托起来,自己去解安全带,然后一起把人拉出来。

等到所有人都救上岸,浑身烂泥的池国庆这才感觉到冷,而他身上的裤子不知道什么时候被刮破了好几道口子,右腿上也割出了一道长长的伤口。在把有烂泥的衣服和袜子脱掉后,他光着脚开车回家换衣服。

换好衣服,心里牵挂着落水者安危的池国庆没有马上赶去喝喜酒,而是原路返回了解情况。听说伤者暂时没事,他才放心地往常山赶。虽然没有误了喝喜酒,但裤子里的钱包由于救人太急没拿出来,以至于他当晚送出的是一份“湿答答”的红包。

池国庆救人的义举通过媒体传开后,不少亲戚朋友都给他打来了电话,家人们也为他而自豪。在鹿鸣小学上学的女儿池珍梧认真地说:“爸爸不是一个见死不救的人,而是一个乐于助人的人,有这样的爸爸我感觉到很自豪。”池国庆的父母则相告,儿子为人一向很好,参加过无偿献血,而且以前也曾经下水救人。

叶媚红:好人有很多,我也被别人帮过

家住荷花街道兴华苑的叶媚红是第四个下水救人者。“当时看到很多人围观,我凑近看到有车翻在水里,就想赶紧搭把手!裤子一脱就下去了。”叶媚红跳下水时,孕妇和小女孩已经被救出车外。叶媚红靠近后检查车子,和叶圣前、池国庆一起将车子靠背放平,把驾驶员房某从车后门拉了出来。“水是不深的,大概到肚脐这里,但污泥很多,上来后两条腿上都是泥。”叶媚红边回忆救人的场景边向记者比划着。

“我以前也遇到过困难,也被别人帮过。人家处在危难的时候,做些力所能及的事情是应该的,换成任何人我想都会这么做。”当被问及岸上有那么多人围观,为何自己要选择下水救人时,叶媚红说,“虽然下水救人的只有我们四个,但在岸上的也都是好人。有的帮忙报警,打110、120,有的把身上的衣服脱下来给小姑娘、孕妇披上,还有的在安抚她们的情绪。我是最后一个跳下水的,在我下水前,我看到他们就在这么做了。”

得知中年妇女因为伤势过重遇难,叶媚红表示很惋惜。他说,驾驶员和他女儿能活下来,也算是不幸中的万幸吧。有这样的结果并不只是他们四个人的功劳,在场的每一个人都有参与到营救的行动中。这个社会还是好人多啊!